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Μελβούρνη: Λαμπρά Πανήγυρις του 
Αρχιεπισκοπικού Ι. Ναού Αγίου Ευσταθίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, η Ενορία του Αρχιεπισκοπικού Ιερού Ναού του 
Αγίου Ευσταθίου, στο South Melbourne της Μελβούρνης, 
εόρτασε με λαμπρότητα τη μνήμη του Προστάτη της, Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Ευσταθίου, με την παρουσία κληρικών, 
μοναχών και ευσεβών πιστών από όλη την Ιερά Επισκοπή 
Μελβούρνης.

Οι πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Παρασκευή, 19 
Σεπτεμβρίου, με την τέλεση Αρχιερατικού Μ. Εσπερινού, ενώ, την κυριώνυμο 
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ημέρα, Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου, τελέστηκαν ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία. Των ιερών Ακολουθιών προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο οποίος επισκέπτεται την Αυστραλία για να 
συμμετάσχει στην επερχόμενη 2η Παναυστραλιανή Ιερατική Σύναξη, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί την επόμενη εβδομάδα στο Σύδνεϋ.

Μετά του Σεβασμιωτάτου κ. Ιουστίνου συλλειτούργησαν ο Πανοσιολογιώτατος 
Ιερομόναχος π. Χρυσόστομος, Γέροντας του ιερού Κελλίου του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου της Σκήτης της Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου, και ο π. Θεόκλητος εκ 
της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αγίου Όρους.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο επιχώριος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός 
και ο Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος. Ο Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός παρέστη τόσο 
κατά τον Εσπερινό, όσο και κατά τη Θεία Λειτουργία, καλωσορίζοντας εγκαρδίως 
τους φιλοξενούμενους Ιεράρχες και μοναχούς.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιουστίνος αναφέρθηκε 
με συγκίνηση στον βίο και το μαρτύριο του Αγίου Ευσταθίου και της οικογένειάς 
του, τονίζοντας τη μαρτυρία τους απέναντι στην εγκόσμια δόξα και την υπομονή 



τους μέσα στις δοκιμασίες και στο μαρτύριο: «Ο Άγιος Ευστάθιος, που υπήρξε 
στρατηγός της αυτοκρατορίας, έγινε στρατηγός του Σταυρού, οδηγώντας την 
οικογένειά του όχι σε μάχη, αλλά στη Βασιλεία των Ουρανών. Η ζωή του μας 
δείχνει ότι η αληθινή νίκη δεν βρίσκεται στην κατάκτηση, αλλά στη θυσία και 
στην ακλόνητη πίστη στον Χριστό», επεσήμανε.

Επίσης, ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς εξέφρασε την εγκάρδια 
ευγνωμοσύνη του προς τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, ευχαριστώντας 
τον για την ευλογία να επισκεφθεί τη Μελβούρνη και να προεξάρχει της 
Πανηγύρεως της Ενορίας του Αγίου Ευσταθίου: «Ευχαριστώ τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Μακάριο για την πατρική του ευλογία να βρίσκομαι μαζί σας 
κατά τη διάρκεια αυτής της εορτής. Είναι μεγάλη τιμή και χαρά να διακονώ σε 
αυτή την όμορφη ενορία. Ευχαριστώ επίσης τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. 
Κυριακό για τη θερμή φιλοξενία και την αδελφική του αγάπη».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε Τρισάγιο για τον μακαριστό Γέροντα 
Βασίλειο (Γοντικάκη), Προηγούμενο της Ιεράς Μονής Ιβήρων Αγίου Όρους. Με 
κατανυκτική ευλάβεια, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος απέτισε φόρο τιμής στον 



αείμνηστο Γέροντα, σημειώνοντας: «Ο Γέροντας Βασίλειος υπήρξε ζωντανή φλόγα 
της αθωνικής παράδοσης και της ησυχαστικής σιωπής. Η κληρονομιά του ζει όχι 
μόνο στο μοναστήρι που υπηρέτησε, αλλά και στις αμέτρητες ψυχές που φώτισε με 
την αγάπη του Χριστού. Αιωνία αυτού η μνήμη».

Στην Πανήγυρη έδωσαν το «παρών», μεταξύ άλλων, η Γενική Πρόξενος της 
Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. Δήμητρα Γεωργαντζόγλου, και ο Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε., 
κ. Αντώνιος Τσουρδαλάκης.
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